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ATA DA 25 SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3a SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 06 de Setembro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Francisco 
Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e Maria das Dores 
Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas, José Ferreira 
da Silva, Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero 
Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida 
Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida a 
vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela 
presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. 
PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO: 031/2023 - MARCOS COELHO - INSTITUI O PROJETO 
EDUCACIONAL DIREITO NA ESCOLA, DE FORMAÇÃO HUMANITÁRIA, 
ÉTICA E CIDADÃ DOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, NA FORMA 
QUE ESPECIFICA. TITULO DE CIDADÃO: 18/2023 - EMANOEL VIEIRA Concede 
o Título de Cidadão Honorífico ao Senhor HENRIQUE ALBANO DA SILVA FILHO, 
na forma que indica. TITULO DE CIDADÃO: 19/2023 - PROFESSOR MÁRIO 
ROBERTO Concede o Título de Cidadão Honorífico de Camocim, a Senhora MARIA 
MAGNÓLIA SIQUEIRA BENÍCIO na forma que indica. Leitura dos requerimentos: 
310, 311, 333, 334 e 335 (autoria do vereador Mário Roberto); 315, 316, 327, 328 e 329 
(autoria do vereador Marcos Coelho); 320, 321, 331 e 332 (autoria Rosivan Nascimento); 
325, 326, 336 e 337 (autoria do vereador Francisco Ataide). ORDEM DO DIA. 
Discussão e votação: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 028/2023 - LUCIA MELO. 
RECONHECER O CORDÃO DE GIRASSOL COMO INSTRUMENTO AUXILIAR 
DE ORIENTAÇÃO PARA IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS 
OCULTAS, BEM COMO INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 
O SIGNIFICADO DO USO DO CORDÃO DE GIRASSOL, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO: 029/2023 - ROSIVAN NASCIMENTO. INSTITUI O DIA DO 
DIGITAL INFLUENCER OU NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CEARÁ 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TITULO DE CIDADÃO: 15/2023 - LUCIA MELO 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA 
QUE INDICA A SENHORA CLIVIA LENNY BEZERRA DO NASCIMENTO 
MONTEIRO. TITULO DE CIDADÃO: 16/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE 
CONSTRUÇOES CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 
CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR FRANCISCO DE ASSIS 
ALVES DE SOUSA. TITULO DE CIDADÃO: 17/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE 
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CONSTRUÇOES CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA A SENHORA TEREZINHA BARROS DE 

OLIVEIRA. Após as discussões os projetos pautados na Ordem do Dia foram aprovados 

por unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: 307, 308 e 309 (autoria do 

vereador Mário Roberto); 312, 313 e 314 (autoria de Marcos Coelho); 322, 323 e 324 

(autoria de Francisco Ataide), foram discutidos e aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. 

O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Reforçamos na semana da 

independência o desejo que nossa nação seja forte e soberana, sobre tudo justa e cidadã. 

E para que isso ocorra é necessária que exista prioridade na educação e destaco essa 
questão a partir de um registro feito da bancada de situação, que enfatizou os avanços 
na educação de Camocim, com a celebração dos 10 anos de escola Nota 10. E esses 
avanços de fato ocorreram e posso destacar dentre muitos, o termino das aulas no turno 
noturno. Preciso trazer um alerta, pois os avanços não podem nos acomodar, e 
precisamos avançar ainda mais. Uma coisa que venho cobrando sempre é a escolha 
democrática de gestores escolares, visando a questão técnica ao invés de político 
partidária. Quero lamentar o projeto de lei do piso da enfermagem que ainda não chegou 
nesta Casa até apresente data". O vereador Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: 
"Quero fazer um Requerimento Verbal solicitando a reforma da CEDAP de Camocim, 
pois o gelo é essencial na pesca em nossa cidade". O vereador Marcos Antonio Silva 
Veras Coelho fez uso da tribuna: "Precisamos mostrar a gravidade do problema sobre 
os funcionários da fábrica Democrata de Camocim. o segundo tema tem muito a ver com 
esta Casa, pois o Ministério Público apresentou uma ação de improbidade em desfavor 
da ex-prefeita Monica Aguiar e da atual prefeita Elizabete Magalhães e o por que dessa 
ação?! O MP reclama sobre uma confecção de cadernos que foram distribuídos com fins 
eleitoreiros. Esta Casa em 2017 desaprovou requerimento de minha autoria no qual 
perguntava as duas o por que elas estavam distribuindo esses kits. É muito grave o que 
a administração faz, buscando agir de forma pessoal e não impessoal como exige a boa 
administração pública. É uma pena que ao invés de se resolve no âmbito do legislativo, 
tivemos que bater literalmente nas portas do Ministério Público e denunciar que as 
mencionadas estavam usando recurso público para se promoverem pessoalmente". O 
vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: "Quero parabenizar o vereador Mário 
Roberto por reconhecer o quanto de melhorias a Ex-Prefeita Monica Aguiar e a Prefeita 
Betinha Magalhães, trouxeram avanços para a Educação de nossa cidade, pois de fato 
as melhorias saltam aos olhos, mas o vereador Marcos Coelho parece não conseguir 
enxergar. A excelência na educação foi conseguida através de muito esforço, trabalho e 
dedicação. O vereador Marcos Coelho que não procura saber da verdade, e busca 
sempre causar medo na população, quando na verdade poderia ir buscar informações 
sobre a situação da Fábrica Democrata. Hoje ele vem falar de uma ação do MP, e mostro 
pra quem quiser uma matéria na época de 10 de setembro de 2008 do Camocim Online, 
falando de mais uma atrocidade que o ex-chefe político dele cometeu, quando fez com 
alunos participassem do desfile cívico de 7 de setembro com broches que faziam alusão 
a sua reeleição. Trago também a ação penal que denuncia a então Secretária de Saúde, 
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no governo do ex-prefeito Chico Vaulino". O vereador José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna: "Gostaria de registrar esse fato no noticiário nacional, que por determinação do 

Ministro Zanin autorizou o tratamento de uma criança cearense pelo Sistema Único de 

Saúde. Sobre o posicionamento do vereador Mario Roberto nesta Casa, quero 
parabeniza-lo pela postura e por reconhecer o quanto vem sendo feito em nossa cidade. 
E espero que ele possa permanecer longe do povo da Tijuca". O vereador Antonio 
Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: "Quero destacar o trabalho que vem sendo 
feito pela Secretaria Municipal da Educaçao. Ontem estive presente no desfile cívico de 
7 de Setembro no Distrito de Guriú. Hoje o vereador Mário Roberto parabenizou a 
administração de Camocim pelos 10 anos de Escola Nota 10. E agora para coroar esses 
10 anos estamos com a construção de um campus universitário para atender o filho do 
agricultor, do pescador, do comerciante, mostrando que a nossa vocação também se dá 
no meio universitário". A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: "Ontem 
fomos ao distrito de Guriú para o Desfile cívico de 12 escolas municipais, que 
apresentaram o tema para o cuidado com o meio ambiente. Parabenizo também o 
vereador Mário Roberto pelo seu discurso de reconhecimento dos 10 anos de Escola 
Nota 10 em Camocim. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE 
DA MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, 
EM SEGUIDA SOLICITOU A P SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE 
ATA, E CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 
REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE 2023 às 09H. 
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